中央城市工作会议在北京举行

(上接一版)会议部署城市工作7个方 面的重点任务。一是着力优化现代化城市 体系。着眼于提高城市对人口和经济社会 发展的综合承载能力,发展组团式、网络化 的现代化城市群和都市圈,分类推进以具 城为重要载体的城镇化建设,继续推进农 业转移人口市民化,促进大中小城市和小 城镇协调发展,促进城乡融合发展。二是 着力建设富有活力的创新城市。精心培育 创新生态,在发展新质生产力上不断取得 突破;依靠改革开放增强城市动能,高质量 开展城市更新,充分发挥城市在国内国际 双循环中的枢纽作用。三是着力建设舒适 便利的宜居城市。坚持人口、产业、城镇、 交通一体规划,优化城市空间结构;加快构 建房地产发展新模式,稳步推进城中村和 危旧房改造:大力发展生活性服务业,提高 公共服务水平,牢牢兜住民生底线。四是

着力建设绿色低碳的美丽城市。巩固生态 环境治理成效,采取更有效措施解决城市 空气治理、饮用水源地保护、新污染物治理 等方面的问题,推动减污降碳扩绿协同增 效,提升城市生物多样性。五是着力建设 安全可靠的韧性城市。推进城市基础设施 生命线安全工程建设,加快老旧管线改造升 级;严格限制超高层建筑,全面提升房屋安 全保障水平:强化城市自然灾害防治,统筹 城市防洪体系和内涝治理;加强社会治安整 体防控,切实维护城市公共安全。六是着力 建设崇德向善的文明城市。完善历史文化 保护传承体系,完善城市风貌管理制度,保 护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景 观;加强城市文化软实力建设,提高市民文 明素质。七是着力建设便捷高效的智慧城 市。坚持党建引领,坚持依法治市,创新城 市治理的理念、模式、手段,用好市民服务热

线等机制,高效解决群众急难愁盼问题。

会议强调,建设现代化人民城市,必须加强党对城市工作的全面领导。要进一步健全领导体制和工作机制,增强城市政策协同性,强化各方面执行力。要树立和践行正确政绩观,建立健全科学的城市发展评价体系,加强城市工作队伍素质和能力建设,激励广大党员干部干事创业、担当作为。要坚持实事求是、求真务实,坚决反对形式主义、官僚主义。

会议指出,习近平总书记的重要讲话, 科学回答了城市发展为了谁、依靠谁以及 建设什么样的城市、怎样建设城市等重大 理论和实践问题,为做好新时代新征程的 城市工作提供了根本遵循,要认真学习领 会,不折不扣抓好落实。要深刻把握我国 城市发展所处历史方位,以更加开阔的视 野做好城市工作;深刻把握建设现代化人 民城市的目标定位,自觉践行以人民为中心的发展思想;深刻把握城市内涵式发展的战略取向,更有针对性地提升城市发展质量;深刻把握增强城市发展动力活力的内在要求,做好改革创新大文章;深刻把握城市工作的系统性复杂性,着力提高落实各项任务部署的能力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志等出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设 兵团党政主要负责同志和分管城市工作 负责同志,计划单列市、省会城市、有关地 级城市党委主要负责同志,中央和国家机 关有关部门、有关人民团体,中央管理的 部分金融机构、企业和高校,中央军委机 关有关部门主要负责同志等参加会议。

习近平总书记重要文章 坚定不移推进 高水平对外开放

《求是》杂志发表

(上接一版)文章强调,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,为世界经济增长提供了强劲动力,促进了商品和资本流动、科技和文明进步、各国人民交往。当前,单边主义、保护主义加剧,多边主义、自由贸易受到严峻挑战。中国坚持经济全球化正确方向,推动贸易和投资自由化便利化,反对保护主义,反对"筑墙设垒""脱钩断链",反对单边制裁、极限施压。坚持真正的多边主义,推动普惠包容的经济全球化,积极参与全球经济治理,致力于建设开放刑世界经济。

走出一条中国特色城市现代化新路子

——习近平总书记重要讲话为做好新时代新征程的城市工作提供根本遵循

人民城市人民建,人民城市为人民。 7月14日至15日,中央城市工作会议 在北京举行,习近平总书记出席会议并发 表重要讲话,总结新时代以来我国城市发 展成就,分析城市工作面临的形势,明确做 好城市工作的总体要求、重要原则、重点任 务,为做好新时代新征程的城市工作提供 了根本遵循。

各地干部群众表示,要深入学习贯彻会议精神,按照习近平总书记指引的方向,积极发挥主动性、创造性,奋力走出一条中国特色城市现代化新路子。

把握时代机遇 实现城市发展新突破

会议充分肯定党的十八大以来我国城市发展取得的历史性成就,指出我国新型城镇化水平和城市发展能级、规划建设治理水平、宜业宜居水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。

长期从事城市发展研究的中国城市规划设计研究院院长王凯深受鼓舞。他表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹全局、科学施策,深刻把握新形势下我国城市发展规律,坚持党对城市工作的全面领导,推动城市发展取得历史性成就。各地深入践行人民城市理念,城市规划、建设、治理水平全面提升,城市面貌效然一新,人民群众的获得感、幸福感、

俯瞰神州,一座座宜业、宜居、宜乐、宜游的城市纷纷崛起,展示着新时代新风貌。

首都北京,曾因人口稠密、交通拥堵、空气污染,饱受"大城市病"困扰。近年来,北京"细绣"城市空间、解决交通难题、"抢"出绿地造森林,探索出破除病根的基本路径和有效方法。

"城市的变化体现在千家万户的点滴 细节中。简约的新居、通铺的瓷砖、洁白的 墙面、现代的卫浴,老城改造让居民实实在 在体会到幸福感。"北京市东城区交道口街 道福祥社区服务站站长李玲表示,将深入学 习贯彻会议精神,树立和践行正确政绩观, 为持续推进城市更新贡献力量,让城市更有 温度,社区更有品质,群众生活更有签头。

福建福州,"推窗见绿、出门见园、行路 见荫"成为城市生活的现实。"从'绿化福州'到'干园之城',我们将继续厚植'全球可持续发展城市'生态基底,把福州这座海 滨城市、山水城市建设得更加美好。"福州 市园林中心主任谢志成说。

因地制宜、分类指导。中国大地上, 690多座城市星罗棋布、各具特色。

盛夏的雄安新区,一派生机勃勃的景象。雄安新区建设和交通管理局局长杨松学习会议精神后感到沉甸甸的责任。"此次会议提出了'建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市',这是我们奋斗的方向。要依托雄安新区的区位优势,加快把雄安新区建设成为宜居宜业、绿色智慧的'未来之城'。"杨松说。

遵循"五个转变" 开创城市发展新格局

当前,我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期,城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。

"城市是一个复杂的有机生命体,会议提出'五个转变',为新形势下城市高质量发展提供了科学指引。"中国城市规划学会理事长杨保军说,转变城市发展理念、方式、动力以及工作重心和方法,各个城市应当发挥主观能动性,积极作为,从自身的资源禀赋和条件出发,找到下一步城市发展

的新动能。 认识、尊重、顺应城市发展规律,端正 城市发展指导思想,是做好城市工作的关 "会议提出要转变城市发展理念,更加注重以人为本,这让我们深感重任在肩。" 上海市杨浦区委书记萨侃表示,无论是新城区建设还是老城区改造,必须坚持以人民为中心,问需于民、问计于民,努力创造良好环境,为人民创造更加幸福的美好生活。

转变城市发展方式,更加注重集约高效,是推动城市从外延扩张转向内涵提质的以中之路

在全国规模最大的航空产业核心集聚区成都青羊经济开发区,园区及其周边集合了生产、研发、生活、服务、生态等多种功能。"我们积极转变园区发展理念,将城市功能与产业功能充分结合,变园区为产业社区。"成都青羊经济开发区管委会主任张烨说,下一步,园区将深入贯彻会议精神,不断增强区域承载力和吸引力,打造宜业宜居的现代化园区样板和产业生态圈,推动城市业态、功能、品质不断提升。

在宁夏银川市,金凤区区长冯德旺对转变城市工作重心和方法深有感触。他表示,作为城市治理体系的基本单元,社区要把服务老百姓的各项工作做深做细做到位,必须提高治理水平。今后将着力推进党建引领基层治理"微网格"工程,健全社区党组织体系,构建信息共享、责任共担、问题共治的基层治理共同体,不断提升社区治理的精细化、智能化水平。

围绕重点任务 共绘城市建设新画卷

未来,现代化城市建设该如何进一步 发力?会议部署了七个方面的重点任务。

"'七个着力'为现代化人民城市建设 指明了前进方向。对于深圳市南山区来 说,尤其要在发展组团式、网络化现代化城 市群和都市圈方面发挥引领作用。"广东深 圳市南山区委书记黄湘岳说,"下一步,我 们将强化与粤港澳大湾区各个城市的产业 协同、科创合作、文旅联动,推动区域协调发展之路越走越宽。"

随着大数据和人工智能的迅猛发展,让城市更聪明一些、更智慧一些,是推动城市治理体系和治理能力现代化的重要路径。

"我们整合全市18个行业、32个部门数据,为350万个城市部件建立数字身份证,优化城市运行管理服务平台。"山东青岛市综合行政执法支队支队长任树睿表示,将牢牢把握会议精神,全面提升城市治理能力和城市运行水平,推动智能化、信息化建设,确保市民生活环境更加安全、便捷、舒适,为城市高质量发展贡献力量。

在浙江丽水市云和县,城市建设和改善民生进一步有机结合。"我们要深刻把握建设现代化人民城市的目标定位,自觉践行以人民为中心的发展思想,始终沿着习近平总书记指引的方向,稳扎稳打、久久为功。"云和县县长周鸿飞表示,将继续推进农业转移人口市民化,大力发展生活性服务业,提高公共服务水平。

城市发展,既要有创新加持,也要有传统浸润

走进江西景德镇市珠山区,陶瓷古水碓、古矿洞、古窑址、古瓷道让游客流连忘返。"传承和创新是对历史文化最好的礼敬,下一步我们将持续探索历史文脉保护与经济社会发展、民生需求保障之间的协同共进,让城市留住乡愁记忆,让陶瓷文化绽放新的活力。"景德镇市珠山区委书记徐华说。

展望未来,一幅宜居宜业、绿色低碳、智慧高效的现代化城市发展画卷正徐徐铺展。

"习近平总书记站在推进中国特色城市现代化建设的战略高度,为我们做好城市工作指明了方向。"住房城乡建设部城市建设司司长胡子健表示,将认真践行人民城市理念,着力提高落实各项任务的能力,推动人民城市建设实现高质量发展、内涵式发展。

观高质量发展、内涵式发展 新华社北京7月15日电

国务院安委办部署开展 黑加油点"大扫除"专项整治行动

据新华社北京7月15日电(记者周圆黄韬铭)记者15日从应急管理部获悉,国务院安委会办公室日前部署在全国范围内开展黑加油点"大扫除"专项整治行动。专项整治行动将持续到今年12月。

近年来,个别不法分子通过非法调和生产劣质油品、偷逃税费、 违规运输、非法销售等多种方式扰乱成品油流通市场秩序,侵害消费 者合法权益;有的流动加油车伪装成洒水车非法兜售成品油,有的非 法售油点藏匿于地下车库、校车停车点等,对公共安全构成严重威胁。

专项整治行动以油品来源、车船改造、销售渠道为切入点,重点整治流动加油车船、自建油罐非法经营等黑加油点,以及非法调油、变名销售、"油票分离"、非法改装加油车船等黑色链条。同时曝光典型案例,形成严厉打击成品油非法违法行为的高压态势。

连日来,各有关方面组织力量深入工业园区、物流园区、建筑工地等重点区域场所,对前期摸排的黑加油点线索实施集中核查处置,并结合群众举报的线索,对非法油品生产、销售、运输、纳税等各环节违法行为进行溯源核查、起底排查、依法打击。截至7月14日,共查实违法线索超1000条,查封非法油品2300余吨。

铭记历史 缅怀忠烈

抗日虎将叶成焕: 不畏牺牲杀敌寇

新华社记者 刘金辉

在河南新县郭家河乡土门村,有一座前后五间瓦房组成的院落,每年都会有众多游客前来参观学习,这里就是抗日虎将叶成焕的故居,瓦房内的展板上记录着叶成焕短暂而光辉的一生。

叶成焕,1914年出生,1929年参加革命,同年加入中国共产党。在鄂豫皖苏区,他先后任指导员、营政委、团政委、师长、师政委等职,率部屡建战功,是红四方面军的一员虎将。

全民族抗日战争爆发后,他担任八路军第129师386旅772团团长。1938年2月至3月,他率部参加了长生口、神头岭、响堂铺等战斗,有力地打击和钳制了日军,为创建晋东南抗日根据地作

1938年4月16日晨,山西武乡的长乐村战斗打响,叶成焕率第772团与兄弟部队一起将东撤的日军截为数段,压缩到狭窄的河谷里。战斗一直持续到傍晚,八路军共歼敌2200余人。

这时,有千余敌人从辽县来援。鉴于全部歼灭该敌已无把握, 上级决定以一部分兵力迷惑牵制敌人,主力立即撤出战斗。叶成 焕接到命令后,一面指挥部队打扫战场,装运战利品,准备撤离;一 面跑上一个高坡,观察敌人增援部队的情况,完全把自己的安危置 之度外。突然,一颗子弹射中了他的头部。18日凌晨,叶成焕壮 烈牺牲,年仅24岁。

新中国成立后,叶成焕的遗体迁葬至河北省邯郸市晋冀鲁豫

在叶成焕的家乡,鄂豫皖苏区首府烈士陵园建有他的衣冠冢, 方便家乡人民前来祭奠。在烈士陵园的烈士纪念馆,其英雄事迹 鼓舞着无数前来参观的人。

"叶成焕牺牲时那么年轻,我们现在的幸福生活是用烈士们的 鲜血换来的,我们应该更加珍惜。"带着孩子自驾来新县接受红色 教育的河南信阳市民胡洁说。

现在,叶成焕的部分后人依然生活在土门村,守护着故居,讲

述着叶成焕的英雄事迹。
"从小就听爷爷讲我曾祖父的故事,我要学习他的精神,不畏牺牲,勇当先锋,守好祖国的每一寸土地。"已是一名军人的叶成焕侄曾孙叶文文说。
新华社郑州7月15日电



每年夏季迎来银河最佳观赏季,入夜后一段时间,公众可欣赏到"银河垂立"的雄姿,银白色的"光瀑"仿佛从高空直泻而下, 堪称"银河落九天"。 新华社发 曹一作

天舟九号货运飞船与空间站组合体完成交会对接受 4 合体完成交会对接受 新华社北京7月15日电(蔡琳琳李陈虎)据 中国载人航天工程办公室消息,天舟九号货运飞船人和后顺利完成状态设置,于北京时间 2025 年7月15日8时52分,成功对接于空间站天和核心舱后向端口。交会对接完成后,天舟九号将转入组合体飞行股。 后续,神舟二十号航天员乘组将进入天舟九号货运飞船,按计划开展货物转运等相关工作。 7月15日在北京航天飞行控制中心拍摄的天舟九号货运飞船与空间站组合体完成交会对接的画面。 新华社发(周柯毅 摄)

"七下八上"关键期将至,今年防汛形势如何?

全国即将全面进入"七下八上"防汛关键期。今年防汛形势如何?相关部门将怎样应对?对此,应急管理部有关司局负责人15日在例行新闻发布会上就防汛热点话题进行了回应。

"七下八上",即7月的下半月和8月的上半月,是我国主汛期的最重要阶段。在此期间,北方降雨最集中、强度最大,极端暴雨发生概率较大,南方特别是长江和淮河历史上的大洪水发生在该时间段,台风也进入活跃期,全国防汛防台风任务繁重

"预计今年'七下八上'期间,全国降水 呈现'南北多、长江少'特点。同时,登陆的 台风数量接近常年。"应急管理部防汛抗旱 司司长徐宪彪说。

徐宪彪进一步介绍,所谓"南北多"是指预计珠江、黄河、海河、辽河等流域可能出现较重的汛情;所谓"长江少"是指长江中下游地区,特别是湖南、湖北、江西、安徽等省份可能会高温少雨,出现旱情。此外,预计有2至3个台风登陆我国,有的台风不排除登陆以后

会北上,严重影响北方地区。

有哪些针对性的举措? 压实责任是织密防汛安全网的基础。此前,全国防汛抗旱工作视频会议召开,对全年重点工作进行安排部署;核定通报防汛抗旱防台风责任人2792名。徐 宪彪说,接下来将严格落实防汛救灾党委政府的主体责任、行业部门的监管责任,还有防洪工程和重要基础设施巡查防守责任等,切实把各项防汛救灾的责任落实到最小工作单元。

紧盯薄弱环节是防灾减灾的关键一环。人汛以来,有关方面已组织8个国家防总检查组到15个重点省份开展督导检查,特别是专题部署了加强外来人员防汛管理工作;7月9日提出了汛期施工工地安全管理的九条硬措施,明确施工工地发生群死群伤一律提级调查,倒查追责等。

徐宪彪表示,在防汛关键期,将加强隐患排查整改,紧盯极端天气过程,滚动联合

会商,充分发挥各级防汛指挥机构的统筹协调作用,落实临灾预警"叫应"和跟踪反馈机制,及时采取"关停撤转"等措施,牢牢把握防汛的主动权。

此外,国家防总办公室、应急管理部等部门将提前预置抢险救援力量和相关的设施装备,做好各类专业队伍的对接,特别是在重点地区落实通信的保底设备,提前做好极端情况应对。与此同时,还要统筹抓好抗旱保供水工作,重点跟踪掌握长江中下游等重点地区旱情发展态势,确保饮水

安全、粮食生产安全。 新华社记者 周圆 魏弘毅 新华社北京7月15日电